

DÉLVÍDÉK

Z O M B O R, I. ÉVFOLYAM, 166. SZ.
Csihás Benő u. 3. 1941. NOVEMBER 18.

FŐSZERKESZTŐ:
ILLÉS SÁNDOR

Előfizetés 1 óra 2.50, negyedévre 7.20 Pengő.
Levél cím: Zombor, p. f. 45. Tel. 207. Csekk. 74.050

SZEBASZTOPOL

a német támadások központjában

A Donec-medencében újabb térnyerést értek el a német csapatok — Nápolyt angol légitámadás érte — Roosevelt aláírta a semlegességi törvény módosításáról szóló törvényt és újabb hat és félmillárdot kér fegyverkezésre

Meghalt Udet német repülőszernagy Honvédségünk arcvonalán nincs harcitévékenység

A Német Távirati Iroda jelenti, hogy Udet vezérezredes, repülőszernagy, német légierőparancsnok, aki egy új típusú légifegyver kipróbálása alkalmával szerencsétlenül járt, a kórházban belehalt sérüléseibe.

Udet vezérezredest a nemzet halottjának tekintik.

A kötelességteljesítés közben szerencsétlenül járt és meghalt vezérezredes már a világháború alatt nagy dicsőséget szerzett nevének, mint repülőtiszt. Erdemmel elismerésül Hitler vezér róla nevezte el a III. német vadászszázadot. (MTI)

A diplomáciai arcvonal eseményei nek előterében változatlanul a japán amerikai kérdés áll. Kuruszu hetvenperces megbeszélést folytatott Roosevelttel elnökkel, a megbeszélésekről azonban nem szivárogtak ki részletek. Az amerikai sajtó nem jósl sikert a tokiói javaslatoknak arra való tekintettel, hogy Amerika és Anglia ígéretet tettek Csang-Kai-Seknek, hogy nem kötnek olyan megállapodást, amely Kína érdekeit sértené. Ezzel szemben a Nisi-Nisi és más japán lapok azt írják, hogy a japán-amerikai viszonyt mindaddig nem lehet rendezni, amíg az angolok szakszolgálatok segítségével a kínai kormányt. Ezek szerint a két ország közötti kérdéseknek — mint azt már napok óta hangoztatja a sajtó — éppen a kínai kérdés a tengelye.

A Corriere della Sera c. olasz lap a washingtoni megbeszélésekkel kapcsolatban azt írja, hogy Amerika békét akar Japánnal, de Japánt erkölcsi behódolásra akarja kényszeríteni. Az olasz lap azt írja, hogy aki ismeri a japán nép felfogását, már eleve tisztában van azzal, hogy erre az erkölcsi behódolásra nem kerülhet sor.

A japán kormány szócsöve nyilatkozott a külföldi sajtó képviselői előtt és elmondta, hogy Kuruszu washingtoni tartózkodása nincs időhöz kötve. A rendkívüli meghatalmazott addig folytatja washingtoni tanácskozását, amíg a szükség kívánja.

Roosevelt

aláírta a semlegességi törvény módosításáról szóló törvényjavaslatot és így törvényes alapot nyert az amerikai kereskedelmi hajók felfegyverzése és az amerikai hadi- valamint

kereskedelmi hajók a jövőben befuthatnak hadviselő államok kikötőibe. Ez a gyakorlat, — mint azt ugye amerikai, mint német részről többször megállapították — magában hordja a német-amerikai nyílt ellenségeskedés lehetőségét. Wheeler szenátor szerint az amerikai hadihajók máris támadásban vannak az óceánokon és együttműködnek az angol hajóhadal.

Berlinben a legfigyelemreméltóbbnak tartják azt az illetékes német megállapítást, hogy az amerikai semlegességi törvény megváltoztatásának várható következménye többek között az Egyesült Államok támaszpontpolitikájának kiterjesztése is lesz, mert a háborús politikai megfontolásokban már igen komolyan kimondott szerepet játszik az amerikai szárazföldi csapatok kiküldésének kérdése is. Ennek megnyilvánulása — mutattak rá a Wilhelmstrassen — 10.000 amerikai ujonc kiküldése Izlandra.

Valószínűnek látszik, hogy az USA Észak-Irorszában tartózkodó eddig polgári ruhát viselő szakmunkásai most már fel fogják venni az amerikai egyenruhát. Sőt a birodalmi külügyminisztérium vezető tényezői még azt is lehetségesnek tartják, hogy a hamarosan várható további amerikai lépés amerikai csapatoknak magában az angol szigetországban való elhelyezése lesz, mert — a Wilhelmstrasse tudomása szerint — Amerikában már is kifejezték azt a kívánságukat, hogy biztosítani akarják magukat azokkal az eseményekkel szemben, amelyeket a jövő év hozhat.

A török

kormányválság kérdése továbbra is foglalkoztatja a politikai köröket. Törökország kérdéséről egyre több ellenőrizhetetlen hír lát napvilágot a világsajtóban.

Berlinben változatlanul rendkívüli érdeklődéssel kísérik a török kormányátalakítás fejleményeit, annál is inkább, mert most már mégis úgy látszik, hogy külpolitikai mozzanatok is szerepet játszanak. Természetesen hajlandók volnának különleges jelentőséget tulajdonítani annak az interjúnak, amelyet Papen ankarai né-

met nagykövet adott állítólag egy spanyol újságitrónak, mert ebben az interjúban többek között határozott célzások voltak arra, hogy német részről átvonulási jogot szeretnének kapni török területeken. Ezt az interjút azonban ki kell kapcsolni a török ügyekre vonatkozó szemléldésekkel, mert a Wilhelmstrasse illetékes helyén az interjút apokrifnek nevezik és még azt is kétségbe vonják, hogy az említett spanyol újságitró egyáltalán létezik.

Itt említjük meg, hogy a Szobranje külügyi bizottságának elnöke a Duma című lap vezércikkében ismét foglalkozik a bolgár-török viszonyral.

A cikk szerint láthatatlan arcvonal fáradozik azon, hogy megzavarja a bolgár-török barátságot, mert ez a barátság tüske különösen Anglia és a Szovjetunió szemében. A valószínűség azonban az, hogy jelenleg semmi sem zavarja meg Bulgária és Törökország viszonyát s a két ország barátsága minden ellenséges mesterkedés ellenére megállta két háborús esztendő próbáját.

Nem szabad azonban elfelejteni, írja ezután Janev, hogy az angolok mindig gyenge pontokat keresnek Európa peremén és új tüzet szeretnek szítani. Bulgária és Törökország ezen a peremvidéken terül el. Ha tehát Bulgária éberen őrködik és a bolgár csapatok teljesítik kötelességüket, akkor ennek nem Ankara iránti bizalmatlansága vagy bármiféle törökellenes szándék az oka, hanem egyedül az, hogy hadviselő államok erős csapatkötelékeket vontak össze Törökország keleti és déli határára, bár ezek az államok nap, mint nap több talajt veszítenek lábuk alól.

A képviselő végül azt hangsúlyozza, hogy a görögök és a szerbek is hozzátartoznak a Bulgáriával ellenségesen szembenálló arcvonalhoz. A görögök és a szerbek tovább fondorkodnak Bulgária ellen. Bulgáriának gondosan figyelnie kell e láthatatlan arcvonal tevékenységére, hogy felkészülhessen csapásaira és elháríthassa őket.

Minden magyar

a legfelsőbb Hadur felé tekint. Minden magyar szív melege Felé sugározza köszönetét, aki huszonkét esztendővel ezelőtt csapatai élén bevonult a magyar fővárosba, hogy megtisztítsa annak utcáit és a magyar nemzetet a bolsevista felkeltőtől, amely akkor egész Európát megfertőzte. Horthy Miklós sastollas seregei életre keltették ismét a magyar nemzetet, a magyar gondolat fényesen felragyogott. A Vezér megfogta meggyőző népe kezét és kivette a sírból. A magyar nemzet az Ó Irányítása mellett átvészelte a legnehezebb éveket. Feltámadt Magyarország, s hogy a hajnal felvirradt, azt csak Neki köszönhetjük.

Huszonkét esztendővel ezelőtt csapatai élén elindult Szegedről, s elindult Vele a nemzeti gondolat, amely ma dicsőséges fényével beragyogja és győzelemre viszi a magyar honvédet.

Huszonkét esztendő mulott el azóta, s Horthy Miklós Nyíregyházán új honvédsereget fogadott. A keleti harctérről hazatérő lovasdandár elvonnult a Hadur előtt. Ha két különböző helyről is jöttek, mégis megnyire egy cél felé menetelnek ezek a lovassok és a huszonkét esztendővel ezelőtt elindult nemzeti hadsereg katonái.

Ami pedig a két dátum között van, az a magyar felemelkedés. Az a harc, amelyet magunkért vívtunk, a szebb jövőért. A billancsokat megtörtük, a ránk nehezedező ellenséges terhet erős derékkal viseltük. Erősek voltunk a bajban, s most erősek vagyunk a harcban, amelynek első zászlóvivője Horthy Miklós volt, Magyarország kormányzója. A hit vezette Őt is, s ez legyen a magyarságnak mindig a leg-erősebb fegyvere.

Ára 10 fillér

ARENA MOZI

HÉTFŐ—SZERDA

Kacagó esték!

Világkomikusok
burleszkversenye

A világ legnépszerűbb komikusai:

STAN és PAN — ZORO és HURU — POPEY
— MIKI EGÉRMind a hatan egyszerre lépünk fel. — Két
órás nevetés. Kacagó orkán 16 felvonáson
keresztül.Ausztrália attól tart, hogy a
háboru a kapui előtt tör ki

Newyork, november 18.

A Hearst-lapok tudósítójának jelentése szerint Ausztrália nagyarányú háborus előkészületeket foganatosított. Az 1,200.000 főnyi hadköteles közül félmillió már fegyverben van és a kormány olyan intézkedéseket hozott, amelyek egy értelműek a nők katonai szolgálatra sorozására.

Wheeler:

Az amerikai haditengerészet már támadásban van az óceánokon

Ausztrália felkészült a csendesóceáni háborúra — Kuruszu egy órán át tárgyalt Roosevelttel

Washington, november 18.

Wheeler szenátor sajtónyilatkozatában kifejtette, hogy biztos forrásból származó értesülések szerint az amerikai hadiflotta úgy az Atlanti, mint a Csendes óceánon már támadó hadjáratot folytat.

Connali szenátor, a szenátus külügyi bizottságának elnöke kijelentette, hogy értesülése szerint az amerikai hadiflotta együttműködik a brit hajóhaddal. Ez a semlegességi törvény módosításának következménye. A módosítás lehetővé tette, hogy az amerikai hadihajók befuthassanak a háborus vizekre.

ROOSEVELT ALÁIRTA A SEMLEGESSÉGI TÖRVÉNY MÓDOSÍTÁSÁRÓL SZÓLÓ TÖRVÉNYJAVASLATOT

Washington, november 18.

Roosevelt elnök aláírta a semlegességi törvény módosításáról szóló azon a törvényhozás által már elfogadott törvényt, amely lehetővé teszi az amerikai kereskedelmi hajók felfegyverzését és befutását a hadviselő államok kikötőibe. A törvény ezzel jogerőre lépett. (MTI)

ANGLIA NEM TUD FIZETNI

Newyork, november 18.

Anglia északamerikai adóssága 1 milliárd dollárra emelkedett. Ennek a tartozásnak első felét szeptemberben kellett volna letörlesztenie Angliának, míg a második részét a jövő év februárjában esedékes. A tartozás növekedésével egyidejűleg erősen csökkentek az Amerikában elhelyezett kötvényértékek, az aranykészlet csökkenése pedig egyenesen katasztrófális arányu

val. A kormány megtiltotta, hogy a 19—60 éves hadköteles nők elhagyják lakhelyüket.

Az ausztráliai kormányelnök kijelentette, hogy a történelemben először fordul elő, hogy a háboru kitörése Ausztrália kapui előtt várható. Ausztrália megtett mindent a csendesóceáni háboru megindulása esetére. A partvidéken „védelmi falat” létesítettek, a csatornákat pedig aláaknázták. Ugyanilyen előkészületeket tett Holland-India is. (MTI)

Mallon, az említett lapkorszern egyik tudósítója azt írja, hogy az Egyesült Államok közvéleménye rövidesen ráébred arra, hogy az USA új támaszpont felett rendelkezik Észak-Irországban. Eddig az volt a közhiedelem, hogy a támaszpontot Anglia számára építi Amerika. (MTI)

Védelmi szövetségbe tömörülnek a délamerikai államok?

Róma, november 18.

Olasz lapértékelések szerint Argentína, Brazília és Chile külügyminiszterei értekezletre ültek össze. Az értekezlet célja hír szerint a délamerikai államok védelmi szövetségbe való tömörítése. (MTI)

NEMZETI MOZI

HÉTFŐ—SZERDA

Érik a buzakalász

Ujházi György „Beleznáv asszonvok” című szindarabia nyomán.

Főszerepben:

FEDÁK SÁRI, ROZSAHEGYI KÁLMÁN,
ERDÉLYI MICI, SZILASSY LÁSZLÓ

Előkészületben:

ALIPANG, A FEKETE SZULTÁN

részeiben is működik a polgári közigazgatás. Ukrajna birodalmi biztosává a Führer Koch Erich körzetvezető, kerületi főnököt nevezte ki.

Berlini politikai körökben — mint a Wilhelmstrassen hangsúlyozzák — történelmi jelentőséget tulajdonítanak a keleti birodalmi minisztérium létesítésének. Hangsúlyozzák, hogy Németország a bolsevista uralom alól felszabadított keleti területeken új élet alapjait fekteti le. Berlin tudatában van történelmi feladatának.

A német birodalmi fővárosban számolnak tovább birodalmi biztosságok megszervezésével a Szovjet alól felszabadított keleti területeken. (MTI)

ROMÁNIA KÖZELLÁTÁSI GONDJAI

Bukarest, november 18.

A román közellátási szervek Antonescu tábornok elnökletével értekezletet tartottak. Megállapították, hogy Románia buza, tengeri, olaj és tüzelőanyag készlete nem elegendő a szükséglet fedezésére és határozatot hoztak a közellátás zavartalanosságának biztosítása érdekében. A közellátásügyi minisztériumot megszüntetik és a jövőben az egész közellátást a katonaságra bizzák.

TERJED AZ AMERIKAI BÁNYÁSZ-SZTRAJK

Newyork, november 18.

Az amerikai bányászok egyrésze elhatározta, hogy közösséget vállal a sztrájkban lévő szénbányászokkal és beszünteti a munkát. A döntés 10.000 bányászt érint. (MTI)

Szaradzsoğlu helyettesíti
Szaydam török miniszter-
elnököt

Ankara, november 18.

Hivatalosan közlik, hogy egynapos szabadsága alatt Szaradzsoğlu külügyminiszter helyettesíti Szaydam miniszterelnököt. (MTI)

70 percig tartott Kuruszu
és Roosevelttel első
tanácskozása

Washington, november 18.

Kuruszu rendkívüli japán megbízott és Nomura washingtoni japán nagykövet Roosevelttel folytatott megbeszélése 70 percig tartott. A tárgyalás után Hull külügyminiszter nyilatkozott a sajtó képviselői előtt és kijelentette, hogy csak általános személyi kérdésekről volt szó. Arról nem akart nyilatkozni Hull, vitt-e Kuruszu valamilyen üzenetet Rooseveltnek. A tárgyalások várható eredményéről feladott kérdésre kijelentette Hull, hogy sem derül sem borúlatozó nyilatkozatot nem adhat. Tozso miniszterelnök beszédét még nem tanulmányozták át Washingtonban.

A Newyork Times a tárgyalásokkal kapcsolatban azt írja, hogy kevés a remény a meg egyezésre, miután Amerika és Anglia ígéretet tettek Csong-Kai-Sek kínai tábornoknak, hogy nem kötnek olyan megállapodást, amely Kína érdekeit érintheti. (MTI)

FRANCIA CÁFOLAT

Vichy, november 18.

A svájci sajtó az utóbbi napokban olyan tudósításokat közölt, melyek szerint nagyarányú belső változások várhatók Franciaországban. Illetékes francia helyen alaptalanoknak minősítik ezeket a híreszteléseket. (MTI)

Berlinben történelmi jelentőséget
tulajdonítanak

a keleti területeken életbeléptetett polgári közigazgatás bevezetésének

Berlin, november 18.

(Német Távirati Iroda) A Führer elrendelte, hogy a német csapatok által megszállt keleti területeken, amelyeken a harci tevékenység befejeződött, vezessék be a polgári közigazgatást. Ennek a polgári közigazgatásnak egyelőre a közrend és a közelet helyreállítása és fenntartása lesz a feladata. A polgári közigazgatás szerveit a Führer rendelete értelmében egy minisztériumnak rendelték alá. A Führer ebből a célból Rosenberg Alfréd birodalmi vezetőt a megszállt

lott keleti területek birodalmi miniszterévé nevezte ki. A birodalmi miniszter állandó helyettesévé a Führer dr. Meyer Alfréd körzetvezetőt és birodalmi helytartót nevezte ki.

A polgári közigazgatást egyelőre a volt szabad államok területén, Litvániában, Lettországban és a Fehér-Ruténia egyes részeiben vezették be. Ezek a vidékek együtt a „keleti birodalmi biztosság”-ot alkotják. A biztosság birodalmi biztosává a Führer Lohse Henrik körzetvezető, kerületi főnököt nevezte ki. Már Ukrajna egyes

50-75 szovjet hadosztályt az angolszász hatalmaknak kellene felszerelniük, hogy a Szovjet Moszkva eleste után tarthassa magát

Washington, november 18.
Az amerikai flotta és hadsereg félhivatalos lapja legutóbbi számában azt írja, hogy Amerikának és Angliának legalább 50-75 szovjet hadosztályt kellene teljesen felszerelnie, hogy a Szovjet Moszkva eleste után is folytathassa ellenállását. (MTI)

NYILVÁNOS FÖTÁRGYALÁSON VONJÁK FELELŐSÉGRE A FRANCIA HÁBORUS BUNOSOKET

Vichy, november 18.
A riomi törvényszék hír szerint január 15-re tüzte ki a főtárgyalást a Franciaország összeomlásáért felelősségre vont főbűnösök ügyében. A törvényszék csak Daladier volt miniszterelnök, Gamelin hadseregfőparancsnok és Blum, Leó szocialista vezér ügyét tárgyalja januárban. A főtárgyalás nyilvános lesz.

Reynaud volt miniszterelnök és Mandel volt belügyminiszter felelősségrevonása hír szerint csak később, esetleg csak a háboru befejezése után kerül sor, miután ügyekben sok külföldi tanut — többek között vezető angol államférfiakat — kellene kihallgatni, ami a jelen viszonyok között lehetetlen.

Gamelin tábornagy egyébként orbáncban

megbetegedett. A francia lapok szerint állapota aggodalmakra ad okot. (MTI)

NAGY SZOVJET VESZTESÉGEK AZ ÉSZAKI ARCVONALON

Berlin, november 18.
A Német Távirati Iroda közlése szerint a német és finn csapatok a keleti arcvonal egész északi szakaszán újabb jelentős sikereket értek el. Az arcvonalon a terep tisztogatása nagy lendülettel folyik. A Szovjet sulyos veszteségeket szenvedett a legutóbbi hadműveletek során. Több mint 3000 szovjet halottat számláltak meg a csatatéren, míg az ejtett foglyok száma 1600. Hadianyagban is sulyos az ellenség vesztesége.

A német és finn csapatok szétromboltak 1300 kiserődöt és tábori állást ezen a frontszakaszon. (MTI)

Amerikai cirkáló elfogta a tengelyhatalmak egyik tehergőzöst

Washington, november 18.
(NST) Az Egyesült Államok haditengerészeti minisztériuma közli, hogy november 6-án a tengelyhatalmak egyik teher szállító gőzöst egy amerikai cirkáló lefoglalta és egyik kikötőbe kísérte.

Magyarország kiállítását méltatja az olasz sajtó a megtorlások hatodik évfordulóján

Róma, november 18.
A Giornale d'Italia nagy cikkben foglalkozik az Olaszország ellen 1935 november 18-án a Népszövetség által kimondott szankciók elrendelésének évfordulójával és ezzel kapcsolatban meleg hangon méltatja Magyarország akkori magatartását. Megállapítja a lap, hogy Olaszország ma is a legnagyobb büszkeséggel emlékszik vissza Magyarország akkori kiállítására. Magyarország a reája gyakorolt nyomás ellenére is tántoríthatatlan hűséggel tartott ki Mussolini Olaszországa mellett és nem volt hajlandó résztvenni a Népszövetség által kimondott szankciókban. Az angolszász hatalmak a háttérben áskáltak, nem álltak ki nyíltan hanem Titulescu román külügyminisztert bízták meg, aki a legfék-

telenebb dühvel ágált a megtorló intézkedések mellett. Az évfordulón Olaszország hálával emlékszik vissza Magyarország nagyhorderejű baráti gesztusára.

Alfieri berlini olasz nagykövet a megtorlások hatodik évfordulója alkalmából »Olaszország útja« címmel cikket írt a Völkischer Beobachterben Megállapítja a nagy követ, hogy Olaszország ellenségei nincsenek abban a helyzetben, hogy az olasz nép ellenálló képességét megítélik. Olaszország az elmúlt 25 év alatt többet harcolt mint pihent és a küzdelmek megedzettek. Az olasz nép egyemberként sorakozik fel Mussolini mögött és szilárdan el van szánva, hogy utolsó lehetéig harcoljon, hogy elérje azt a helyet a nap alatt, amely őt megilleti. (MTI)

Honvédségünk harcai

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A szövetségesek ukrainai küzdelmeikkel tervszerűen kerítik hatalmukba a Donec-medence iparvidékeit. Rosztov és Vorosilov-

grad körzetében további tnyerést értek el.

Honvédségünk arcvonalán nem volt harcotevékenység.

Német hadijelentés

Berlin, november 18.
A vezéri főhadiszállás keddi hadijelentése szerint a német harcizrepülőgépek és zuhanóbombázók Krim félszigetén megsemmisítő erővel támadják Szebasztopot.
A Donec medencében az időjárás és a terepviszonyok megjavulása lehetővé tette a hadműveletek fokozását és a szövetségesek újabb iparvidékeket kerítették birtokukba.

Moszkvát, Leningrádot és Vologda körzetét nagy erővel támadták a német légi erők. (MTI)

NÁPOLY ÉS CATANIA BOMBÁZÁSA

Róma, november 18.
A Stefani iroda jelenti, hogy az ellenséges gépek sűrű hullámokban támadták kedde virradóra Nápolyt. Azok közül, akik nem menekültek a légvédelmi óvóhelyekre, huszonnolcan életüket veszítették, 45 polgári lakos pedig megsebesült.

A Catania elleni támadás áldozatainak száma 30-ra emelkedett. (MTI)

ROOSEVELT 6,5 MILLIÁRD DOLLÁRT KÉR FEGYVERKEZÉSRE

Washington, november 18.
Roosevelt elnök újabb hat és félmilliárd dollárt kér a kongresszustól a hadsereg felszerelésére. (MTI)

A nagyvilágból

A Német Távirati Iroda jelentése szerint a Malayában és Távolkeleten élő hollandusokat felszólították, hogy lépjenek be az angol-holland légióba.

Az amerikai sajtó a semlegességi törvény aláírása alkalmából azt írja, hogy példátlan a történelemben az a terror, amelyet Roosevelt kifejtett, hogy a kongressz-



Egész nap

talpon van a szorgalmas háziasszony és fáradhatatlanul végzi a háztartás munkáját.

Erejét és munkabírását állandóan megtarthatja, ha öntudatos testápolással védekezik a kifáradás, az izmok elernyedése ellen.

Köztudomásu, hogy a valódi

DIANA sósborszesz

olyan, évtizedek óta világszerte bevált edző, erősítő, fájdalomcsillapító háziszser, amelyre a szervezetnek olyan szüksége van, mint a gépnek az olajra. Ha kimerítő munka után jól meggyömöszköli elcsigázott testét, végtagjait néhány csepp valódi Diana-sósborszeszszel, felüdül, fáradtságérzete megszűnik, vérkeringése élénkebbé válik, szinte újjászületik.

Mindenütt kapható.

Jelenlegi árak:

| óróba | eredeti | közép | nagy |
|-------------|---------|-------|-------|
| p a l a c k | | | |
| 80 f | 140 P | 420 P | 780 P |

szusban minden áron keresztülvigye a semlegességi törvény módosításának elfogadását. Enélkül nem sikerült volna Roosevelt terve.

Az amerikai hadihajó által elhurcolt német hajó az 5.100 tonnás Oldenwald nevű gőzös volt.

Bewin angol munkaügyi miniszter kijelentette, hogy a kormány egymillió aszszonyt gyári munkára kötelez, hogy ezáltal felszabaduljon egymillió férfi.

Stockholmban életfogytiglani fegyházbüntetésre ítélték egy mérnököt, aki ellenséges államnak katonai terveket szolgáltatott ki.

Tokiói jelentés szerint Japán messzenemő intézkedéseket tesz az esetben, ha Amerika nem akarja megérteni álláspontját.

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI TÁRCA KÖLTSÉGVETÉSÉT TÁRGYALTA A HÁZ

Budapestről jelentik: A Ház keddi ülésén a földművelésügyi tárca költségvetését tárgyalta. Bárány Bányászati és Földművelésügyi miniszter válaszló Mester Miklós képviselő célzásaira és egy erdélyi vállalattal kapcsolatban vizsautasította a személye ellen irányuló célzásokat.

A tárca költségvetését Boer Károly előadó ismertette.

Vérnyomás, szivszélhűdés és gutaütés

Aki mértékletesen él, annak nem kell tartania a vérnyomás következményeitől — A vérnyomás nem betegség, hanem betegség következménye

Valamikor, nem is olyan régen, a nagy közönség előtt még ismeretlen betegség volt a »magas vérnyomás«, ma viszont a legszélesebb körökben is számokban beszélnek róla, anélkül azonban, hogy a lényegével tisztában volnának.

Vérnyomás alatt azt a nyomást értjük mellyel a véregekben keringő vér, az erek falára hat. Legenyhébb formája a magas vérnyomásnak, ha azt, a rendesnél több vért idéz elő, azaz, ha az erekben a normálnál több vér van. A túltáplált, kékes-vörös arcu embereknek fálalunk a normálnál nagyobb vérmennyiséget. Az így előálló magas vérnyomást vérlecsapolással, érvágással meg lehet szüntetni. Más azonban a helyzet ott, ahol a magas vérnyomást nem a bővérűség, hanem valami más baj idézi elő, ami sajnos, a legtöbb magas vérnyomásnál így van.

AZ ÉRELMESZESÉDÉS

Nagy általánosságban azt mondhatjuk hogy a magas vérnyomás nem önálló betegség, hanem mindig következménye valami más bajnak. Eszerint tehát, nem a magas vérnyomás veszélyes az emberre, hanem az azt előidéző okok. Ilyen elsősorban a véredényelmeszesedés. Ez a beteges folyamat abból áll, hogy verőerek rugalmas izomzatai megkeményednek a falakra mészkövek rakódnak le s ezáltal törékenyekké válnak, könnyen elpattanhatnak. Ezek, egészséges állapotban rugalmas fallal bíró csövek, melyekben a vér kering. Behálózják az egész testet az izmok között, szabad szemmel nem látható kicsinyek, vékonyak lesznek. Marmost, ha ezek a finom erecskék elvesztik rugalmasságukat, érthető, hogy milyen könnyen kaphat az ember ennek következtében például agyvérzést.

Különösképpén vigyázni kell az embernek a vérnyomására, ha elérte az ötven évet, mert legáltalánosabban ebben a korban kezd kifejlődni az érlelmeszesedés. Hogy valójában mi okozza, azt nem tudjuk. Az bizonyos, hogy nagy szerepe van itt az alkoholnak, nikotinnak, a nehéz szellemi és testi munkának és főképpen a dus, fehérbéteriális táplálkozásnak, mint amilyen a hus is. A magas vérnyomás érlelmeszesedés esetén azért keletkezik, mert a szív, a megszükkült erekben keresztül is átnyomja a vért, ami éppen az erek szűkületénél fogva nehezebben megy, tehát nagyobb szív munkával vihető keresztül, vagyis magasabb erű nyomással. Ennek következtében maga a szív is megbetegedhet. Ez a szívtágulás és ennek következtében állhat elő a szivszélhűdés. Ha viszont a magas vérnyomás következtében, az agyban reped meg valamelyik erecske, akkor áll elő a gutaütés. A megrepedt éren keresztül ugyanis vér áramlik az agyvelő szövetébe, ami halált okozhat. Férfiak között általában gyakrabban fordul elő gutaütés, mint nők között. A hosszabb vagy rövidebb ideig tartó szédülés, szemkáprázás, fulzugás, hangyamászási érzés, vagyis zsibbadás, rossz előjelek és hatványozottan figyelmeztetik az illetőt az óvatosságra.

GUTAÜTÉS

Ha nagyobb ér pattan meg az agyban tehát ha a vérelömlés nagyobb, a beteg azonnal összeesik, mintha villámstujtotta volna, eszméletét teljesen elveszti és áldozatul esik a bajnak. Ha életben marad, beáll a félfoldali bénulás és elvesz vagy dado

góvá válik a beszélőképesség. Bizonyos gyógyulási folyamat is megindulhat, de a beszélőképesség hiányossága és a bénulás megmaradnak. Vannak természetesen könnyebb esetek. Ilyenkor a beteget ágyba kell fektetni, a legteljesebb nyugalmat biztosítani számára. Fejére rakjunk jeges borogatást, ruháit lazítsuk meg. Hogy érvágás szükséges-e, azt csak orvos határozhatja meg.

A gutaütést sokan összetévesztik a »hűdés«-el. A hűdés azonban egészen más és nincs összefüggésben a vérnyomással. Ez, az idegek vagy izmok működésének hiánya miatt következik be. Ha az ideg hűdött, akkor meg van gátolva az agy és az izom közötti összeköttetés, így bénulnak meg az egyes végtagok, némelykor az arc izmai s ha a baj a gerincagy állományával kapcsolatos, akkor a két felső és a két alsó végtag bénul meg. Ha az agyvelőt tápláló véregek az érfalak betegsége következtében elzárulnak, akkor agylágyulás következik be. Az agyvérzés alatt ismeretes betegség sem egyéb gutaütésnél. Az agyvelő vagy agyburok valamelyik erecskéje megreped, beáll a vérömlés, mely az agyszövetet nyomja. A súlyos agyvérzés az agyguta mely rendszerint halálos kime-

Ügyes ügynők

magas jutalék mellett felvétetnek. Ajánlatokat a kiadóba.

netelű. Könnyebb eseteiben azonban teljesen meggyógyulhat.

A magas vérnyomás vagy bénulás a legtöbb esetben rendszerint szédüléssel jár de nem kell azt hinni, hogy minden szédülés a magas vérnyomás következménye. Szédülés, vagyis az egyensúly zavara, más betegségek tünete is lehet: fülgyulladás, nikotin és egyéb mérgezések, hisztéria és egyéb gyomorbetegségek is okozhatnak szédülést.

A magas vérnyomás leginkább akkor veszélyes, ha érlelmeszesedés van jelen, aminek a gyógyításánál sokkal fontosabb a megelőzése. Tagadhatatlan, hogy a véredényelmeszesedésre való hajlamosság örökölhető is annyira, hogy szinte azt lehet mondani: a súlyosabb formák csak az arra hajlamos egyénnél fejlődnek ki, enyhébb formái viszont idősebb egyéneknél szinte természetes folyamat gyanánt jelentkeznek. Ezért nagyon fontos, hogy bizonyos életkorban hatványozott figyelemmel legyen az ember étkezésére, szórakozására, munkateljesítményére, testi és lelki izgalmaira, általában egész életmódjára. Mert a magas vérnyomás súlyos figyelmeztetés, hogy a szervezetben valami baj van, tehát vigyázni kell.

Már közel ötven növendéke van az újvidéki középfokú gazdasági tanintézetnek

Amint már előzően hírt adtunk róla, a Földmivvelésügyi Minisztérium m. kir. középfokú gazdasági tanintézetet és egyben mezőgazdasági szaktanácsadói állomást állított fel Újvidéken. A város jelentős anyagi hozzájárulást, az építkezések és a gazdaság számára 120 kat. hold területet ajánlott fel. Ezen a területen tavasszal indul meg az építkezés, mintegy harmadfél millió pengő költség felhasználásával. A város kívánságára, elhatározta a minisztérium, hogy a tanintézetet még az 1941 évben a felajánlott ideiglenes iskolahelyiségekben megnyitja. Báró Bánfy Dániel m. kir. földmivvelésügyi miniszter személyesen intézkedett, hogy az előrehaladott idő ellenére, a tanintézet megkezdhesse működését.

Az iskola szervezése okt. közepén indul meg, s már eddig is, szép eredményre vezetett. Az I. évfolyamra felvett tanulók létszáma megközelíti az ötvenet és a jelentkezések még nem értek véget. Ideiglenesen az iskola a Közigazgatási palotában nyert elhelyezést, hivatal s helyiségei: I. e. 10. sz. alatt vannak, a tanítás céljaira a palotában lévő rendőr-iskola nyolcvan személyt befogadható tanterme áll rendelkezésre. Minden megkeresésre felvilágosítást ad az igazgatóság, postafiók 99. telefon 37-38 szám, vagy személyesen a fenti címen.

A földmivvelésügyi Minisztériumnak ilyen gazdasági tanintézetei működnek Szarvason, Székesfehérváron, Kassán, Debrecenben és szervezés alatt áll egy Marosvásárhelyen.

A gazdasági tanintézet rendeltetése, hogy a négy középiskolát végzett gazdaságiakat az általános műveltség nyújtása mellett saját középbirtokuk (birtokuk) önálló

kezelésére megtanítsa. Feladata tovább az intézetnek, az is, hogy tanszemélyzete, gazdasági szakemberek, a tanításon kívül a környék kis és közép birtokosainak gazdasági kérdésekben segítségére legyen, nekik ingyenes gazdasági szaktanácsot adjon. Felvehető az intézetbe bármily négy középiskolát végzett tanulók.

Az intézet négy évfolyamos.

A negyedik évfolyam után a növendékek vizsgát tesznek, mely az érettségivel egyenrangú. A honvédségnél karpaszomány viselésére jogosít.

képesít az összes gazdasági pályákon továbbtanulásra. Természetesen orvos, mérnök senki nem lehet. Annál nagyobb a jelentősége a gazdasági tanárok képzésében amennyiben a jeles és jó végzettségű tanulók

további tanulmányaikban az állam költségén ingyen tanulhatnak.

Minden ösztöndíjas évet az ösztöndíjasoknak két évvel kell visszaszolgálni, de ez nem áldozat, mert az állam garantálja hogy tanulmányaik elvégzése után azonnal elhelyezi őket és két év alatt elérik az állami rendszerű IX. fizetési osztályt. A gazdasági tanintézetből kikerült ösztöndíjas hallgatók minden más középiskola végzettjeit az ösztöndíjak elnyerésénél megelőzik.

A tanintézet elvégzése után be lehet iratkozni a M. Kir. József Nándor Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Mezőgazdasági Karára, a Gazdasági Szaktanárképző Intézetbe és a m. kir. gazdasági akadémia (Magyaróvár, Keszthely, Debrecen, Kolozsvár, Jövőre Szabadka), a m. kir. kerézteti akadémia (Budapest), a m. kir. felsőbb szőlészeti és borászati tanfolyamra. (Budafok) Elvégezhetik azonkívül a tanintézet végzett növendékei a következő tanfolyamokat, közigazgatási (jegyző) tanfolyam, tüzoltótisztai tanfolyam, vasutas tanfolyam.

Felvilágosítással a DMKSz központi irodája készséggel szolgál.

Jól jegyezze meg a címet! a legszebben és a legszakszerűbben fest, tisztít

HUSVÉTH LAJOS

Első délvidéki kelmefestő és vegytisztító intézet, Zombor, Deák Ferenc krt. 20

a z Erzsébet ligetnél

Alapítva 1824-ben

Jól jelezze meg a címet!

Felszámol a Gazdasági Szövetkezetek Szövetsége A Bácskai Gazdasági Egyesület 30-ára halasztotta közgyűlését

Ugy a Bácskai Gazdasági Egyesület, mint a Gazdasági Szövetkezetek Szövetségének közgyűlést 16-ára hívták egybe, a közgyűlést azonban csak a Gazdasági Szövetkezetek Szövetsége tartotta meg dr. Fernbach Péter újvidéki főispán elnöklete mellett. A közgyűlés kimondta, hogy tekintettel a törvényes rendelkezésekre, a Szövetség megszűnik ellenőrző szövetkezeti központ lenni. A felszámolás végrehajtására ötsz-

bizottságot küldtek ki.

A Bácskai Gazdasági Egyesület nem tartotta meg közgyűlését, miután nem jelent meg az alapszabályok által megkívánt számú tag. Ennek elsősorban a hóvihar nyomán támadt közlekedési zavarok az okai. Így a közgyűlést november 30-ára halasztották, amikor megtarthatják tekintet nélkül a megjelentek számára.

Délvidéki irodalmi és zenei est Kassán

November 22-én szombaton este 8 órai kezdettel a Schalkház dísztermében nagyszabású irodalmi és zenei estet rendez a Széchenyi Magyar Kultur Egyeslet kassai csoportja a Délvidéki Magyar Közművelődési Szövetség közreműködésével. Dr. Hegedűs László ügyvezető elnök a délvidéki magyarság helyzete a megszállás alatt és a jelenben címen bevezető felolvasást tart. Szentleky Kornél és Berényi verseiből Jakab Árpád ad elő. Dr. Kiss Lajos újvidéki konzervatóriumi igazgató feldolgozásában egyszólamban délvidéki népdalokat énekel

Lágler Olga kamarakórusa, Herczeg János a Kalangya szerkesztője elbeszélését olvas sa fel. Dr. Falcione Árpád a Délvidék gazdasági viszonyai címen ad elő Dudás Kálmán költeményeiből szaval Csanádi Vilmos. Cziráky Imre novelláját olvassa fel. A husztagu horgosi Gyöngyösbokréta délvidéki magyar népdalokat énekel és népi táncokat mutat be. Az egyes számok elé bevezetőt Szobonya László mond.

Ez ünnepség a Felvidék és a Délvidék szellemi munkásaiknak, íróinak, költőinek és művészeinek első találkozója lesz.

Harminc év előtti gyilkost fogtak el

A honvagy hozta haza Ukrajnából a tettest

Budapestről jelentik: A budapesti főkapitányságon letartóztatták Igricz Mózes 52 éves román anyanyelvű magyar állampolgárt, akit egy harminc év előtti gyilkosság elkövetésével gyanúsítanak. Igricz ellen még 1913-ban adott ki körözést a gyulai törvényszék. Igricz az első világháború katonáskor bevonult katonának, orosz fogdába esett és a háború után Ukrajnában telepedett le. Amikor most a magyar csapa-

lok bevonultak Ukrajnába, Igriczet annyira elfogta a honvagy, hogy jelentkezett a katonai hatóságnál, amely kísérettel hazaküldte Magyarországra. A rendőrségen tagadta, hogy köze lenne a 30 év előtti gyilkossághoz, ennek ellenére őrizetbe vették, átvitték az ügyészségre, ahol megállapították élvült-e már a harminc év előtti körözés. Ezután döntenek további sorsáról.

Nyárra megszépülnek Erdély fürdői

A ferencjózsefi világ magyarja előtt a fürdőkultúra mai foka teljesen ismeretlen volt. A tehetősebbek akkor is felkeresték Velencét, a Rivierát, Abbáziát, esetleg Svájcot, a betegeket Karlsbadot, Marienbadot, Pöstyént, Hévizet, Trencséneplicet, inkább azonban a külföldi fürdőhelyeket, mert akkor ez volt a mód. Néha a Tátrának, a Batátonnak és a gyönyörű erdélyi üdülőhelyeknek is jutott vendég, leginkább az Annabálók idején, mindez azonban messze volt attól, amit ma fürdőkultúrának nevezünk. Igaz, maguk a fürdőhelyek is hibásak ebben. Hiányzott belőlük a külföldi színvonalú kényelem s általában ahhoz a sok gyönyörűséghez, amit a magyar természet oly pazarlóan osztogatott, az üzleti leleményesség édeskeveset adott hozzá.

Csak a múlt háború után kezdett divatba jönni a mai értelemben vett nyaralási divat a legszelebb társadalmi rétegek körében is és persze, csak akkor kezdődött számbavétele mind azoknak az alkalmatlanságoknak is, amelyek e célra részünkre megmaradtak. És ekkor vettük csak észre, hogy mekkora kincseket veszítettünk. Ekkor kezdtük mondogatni magunknak és egymásnak: Istenem, mi mindent csinálnánk a mai eszünkkel a Tátrából, Erdélyből és a többiből. S miután már nem volt Tátránk és Erdélyünk, kezdtünk megelégedni a szerényebbel is, egyremásra építettük az üdülőtelepeket Lillafüreden, a Kékesen, a Gallyatetőn, a Mecseken, a Lővereken és másutt, szépitettük a magyar tenger partjait is. Végre azután visszakerült Észak-Erdély is.

A most mult nyár volt az első alkalom, hogy újra felkereshettük az erdélyi fürdőhelyeket. A vizionlátás mozgalmas és ünnepélyes volt. Valóságos irodalma támadt az erdélyi nyaralásnak s ez az irodalom tele volt csodálattal, de tele volt kritikával is. A csodálat az erdélyi fürdővilág mesés természeti pompáját illette, a kritika a berendezések, alkalmatlanságok, közlekedési lehetőségek kisebb-nagyobb hibáinak szolt.

E hibák mentességére el kell mondanunk, hogy azokat nem az erdélyiek, hanem a történelem csapásai okozták. Erdélyt a rabság huszonkét éve lerongyolta. Elkoptatta mindazt, amije volt és nem adott módot arra, hogy pótolja, javítsa, a kor színvonalára emelje a kopottat.

Most ránk, az egész magyar társadalomra vár a feladat, hogy a mulasztottakat jóvátegyük. Hogy Erdélyt visszavarázsoljuk „Tündérkert”-té. A százmillió pengős erdélyi kölcsön, amelynek jegyzése november 24-én kezdődik, erre is módot fog adni. Udvös hatását már a következő nyáron élvezni fogjuk az erdélyi fürdőhelyeken.

Ingatlan vagyonátruházási illetéket szedhetnek a délvi- déki nagyközségek

Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amely szerint a visszafoglalt délvidéki területen fekvő nagyközségek a később megalkotandó szabályrendeletük hatálybalépéséig is szedhetnek községi ingatlan vagyonátruházási illetéket, ha a községi előjáróság közvetlenül a belügyminiszterhez bejelenti, hogy erre az illetékre a községnek háztartási helyzete miatt szüksége van. Az illeték szedéséhez való jog a bejelentés elküldését követő hónap 1. napjával kezdődik.

Mindaddig, amíg a később megalkotandó szabályrendelet hatálybalép, a nagyközségekben a községi ingatlan vagyonátruházási illeték kulcsa az állami illeték alapja után számítható egy százalék. Az illeték kulcsa kivételes esetben, a belügyminiszternek a pénzügyminiszterrel egyetértésben kiadott engedélye alapján másfél százalékra emelhető. Az olyan nagyközsé-

ERDÉLYÉRT!!! ÖNMAGUNKÉRT!!! vegyünk erdélyi nyereménykötvényt

gek, amelyek a jelen rendelet alapján községyi vagyonátruházási illetéket szednek legkésőbb 1942 december 31-ig kötelesek szabályrendeletet alkotni és azt jóváhagyásra felterjeszteni.

Liszt Ferenc emlékünnepe Zomborban

Fényes külsőségek között ünnepelték meg a tanítóképző intézet növendékei Liszt Ferenc 130 éves születésének évfordulóját Waleth Stefánia zenetanár vezetése mellett. A Himnusz elhangzása után Waleth Stefánia zenetanárnő vázolta Liszt Ferenc élettörténetét, munkásságát, közben zene- és énekszámokkal illusztrálta a műsort, melyen Waleth: Unnapi indulókat játszott Fischer Margit és Pletikoszits Erzsébet. Utána Csernák Vilma Liszt: „Puszta” című darabját játszott mély átérzéssel, Horváth Aranka II. Liszt rapszódiaját játszott bravuros technikával. A tanítóképző növendékei elénekeltek a „Csillagok” című dalt. Végül Waleth Stefánia a Liszt „Regatta” című darabját játszott művészi lendülettel.

Az ünnepély a „Hiszekegy”-el zárult.

Finnország elmarad a bajai tornászversenyéről

Gyors ütemben folynak a bajai nemzetközi tornászverseny előkészítő munkálatai, hogy a baráti nemzetek fiait méltóképpen fogadhassa Baja. A finnek nagy sajnálatukra táviratilag jelentették, hogy nem utazhatnak most Magyarországra, így a bajai bemutatón Németország, Olaszország és Magyarország legjobb tornászaik vesznek részt.

A magyar tornászok kiváló formában vannak, ezt mutatta a múlt vasárnap rendezett Budapest-Debrecen tornaverseny is, ahol egyénileg Tóth (Debrecen) győzött 2. Pataki (Budapest).

A tornászok 24-én hétfőn délelőtt érkeznek. A bemutató este 1/8-kor kezdődik.

Vidékiek részére az előadás napján 5 óráig fenntartjuk az előjegyzett jegyeket.

Bármilyen kérdésben rendelkezésre áll a Rendezőség (Ciszt. gimn. Sportköre), telefonon is.

A fűszerpótló-szerek szigorubb ellenőrzése

A fűszerpótlók forgalombahozatalát a fennálló rendeletek szerint a földművelési miniszter engedélyezi. Ennek ellenére az utóbbi időben többféle fűszerpótló (fahéjpótló, vanilin-cukor, vaníliapótló stb.) került engedély nélkül forgalomba. Minthogy az engedélyezési eljárás megkerülésével gyakran értéktelen áru kerül a piacra, sőt az ilyen mesterséges készítmények esetleg az egészségre is ártalmasak lehetnek, ezért Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter a fogyasztóközönség védelme érdekében a fűszerpótló szigorubb ellenőrzésére utasította a vegykerületi állomásokat. Mindazoknak, akik eddig a földművelési miniszter engedélye nélkül készítették fűszerpótlókat, vagy fűszerkeveréket, haladéktalanul kérniük kell készítményük forgalombahozatalának engedélyezését és mindaddig, míg kérvényüket el nem intézték, a gyártást be kell szüntetniük s újabb árut nem hozhatnak forgalomba. Az érdekeltek közelebbi felvilágosítást az illetékes vegykerületi állomásokról kaphatnak.

HIREK

000000000

Magyar hősök

1914. november 19.

Ezen a napon Gál Gyula volt beszercebányai 10. honvéd gyalogezredbeli szakaszvezető a Krakó környéki Zagorice mellett elrendelt visszavonulás alkalmával súlyosan megsebesült. Ennek ellenére félszakaszával a tulerőben levő és folyton erősödő sűrű orosz rajvonat támadását csodálatraméltó hősiességgel visszaverte. Ezután igen heves orosz puska és géppuska tűzben halálmegevető bátorsággal mindaddig kitartott, míg zászlóalja egy újabb védőállásba visza nem vonult. Hősies magatartásáért az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

—:0:—

A Zombori Általános Ipartestület felhívja az összes cipésziparosokat, hogy f. évi november hó 19-én, szerdán este 7 órára az ipartestület nagytermében fontos értekezletre saját érdekükben jelenjenek meg.

A sertésforgalom szabályozása. A Sertésforgalmi Egyesülés értekezletén gróf Pálffy József elnök bejelentette, hogy a sertésellátás zavartalanágának biztosítására az egész ország területét körzetekre osztják be és a közelellátást akadályozó magatartást a legszigorúbban megtiltják. Az elszállításra vagy levágásra alkalmas sertésállományt kataszterbe foglalják és gondoskodnak arról is, hogy a hizlalási akció keretében minden jogosított kereskedő megfelelő mennyiségű árpát és tengerit kapjon a hivatalos áron.

Kinevezték a szenttamási községi képviselőtestület tagjait. Szenttamásról jelentik: A járási főszolgabíró kinevezte Szenttamás község képviselőtestületének tagjait ezek a következők: Görtner Mihály római katolikus plébános, Katyanszki Gójkó id. Berger István, Móricz Albert, Velez Gábor, Vörös Antal Kuszli Dezső nagykereskedő, Schank János téglagyáros, Govánszki Deján, Dúngyerszki György, Manójlóvics Lázár, Ódri János, Rákics Márkó, Sztóics Lázár, Pivniczki Jócó, Sebők József, Rajda István, Szungyi János, Kálmán Jenő, Forgács József, Dinyaski Tinó, Kaszás Gergely, Prodánovics Lázár és Zselér János.

Ha gyomrát tulterhelte és ennek következtében emelygést és hányingert érez, igyék minél előbb egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez az egész tápcsatornát gyorsan és alaposan kitisztítja és csakhamar kellemes közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát!

Bácskaj papok a Főpásztornál. Kolozsvárról jelentik: Az elmúlt két hétben az alábbi papok tettek tisztelgő látogatást gróf Zichy Gyula kalocsai és bácsi érsekénél: Petrányi Ferenc óbecsei apát-plébános, dr. Takács Ferenc péterrévelei, Varga Lajos moholi, Schwerer Imre bácsföldvári, Gere Vince adai plébánosok, Szemlics Miklós futaki lelkész, Bartusz József, Prityity István, Sztrilics Károly és Kovacev Márk szabadkai káplánok.

Uj táncanfolyam. Landau Géza a szokásos téli táncanfolyamát november hó 20-án kezdi meg a »Békeszerető Kultur Egyesület» helyiségében (Korona u. 2. sz.) hetenkint 3 szor este 8—10 óráig. F. hó 23-án vasárnap s azontúl minden vasár- és ünnepnapk **össztánc**. Külön órák a lakáson is. Előzetes beiratkozások a lakáson Rókes utca 33. sz.

Hász István dr. tábori püspök Zentán. Szerdán Zentára érkezik Hász István dr. tábori püspök. A vasúton ünnepélyes fogadtatás lesz. Hász dr. püspök a Szent Sziv templomában misét mond és megjelenik a kamarakorus hangversenyén is.

A magyarkanizsai Baross-szövetség értekezlete. Magyarkanizsán értekezletet tartott a Baross-szövetség. Az értekezleten megjelent vitéz Lányi Ernő ezredes, a főszövetség elnöke, akit Bata Károly üdvözölt. Az ezredes nagyszabású beszédben ismertette a Baross-szövetség munkáját és a mozgalom történetét. Az értekezlet utáni társasbéd volt.

Gyórfy István Sándor közellátási miniszter a Magyar Föld legújabb számába vezércikket írt »Az ország érdeke és a gazdák» címmel. A magyar falu képes helyilapja a must kezeléséről, a sertéstenyészés színvonalának emeléséről, a pulykahizlalásáról közöl szakcikkeit, a Faluszövetség székesfehérvári gyűlését, a ceglédi baromfikihajlítás és szarvasmarhadijazást ismerteti írásban és képből, a székegy gazdaságjok jövevényéről ír. Visszaemlékezést találunk benne Herman Ottóra, elbeszélést, verset, kisgazdák cikkeit, csecsemőgondozási tanácsadót, ruhaszabást, piaci és vásári árakat, rendeleteket és még sok más, hasznos, érdekes cikket és képet. Mutatványszámot küld a Magyar Föld kiadóhivatala, Budapest VII. Erzsébet-körút 7.

Fejbelötte magát az édesanyja ablaka alatt Samu János 34 éves bányász, aki vidéken dolgozott, meglátogatta mecsekszabolcsi édesanyját. Eddig kiderítetlen okból a látogatást követő nap éjszakáján édesanyja ablaka alatt pisztollyal föbelötte magát és meghalt. A nyomozás folyik.

**Vennék régi ezüstpénzt ezüst-
evőeszközt és dísz tárgyakat perzsa-
szőnyeget, damasztabroszt és fehér-
neműt sürgősen 10—12 és 2—4 óráig
Flórián utca 25.**

A Sajtókamara hivatalos lapjának novemberi száma. A Magyar Sajtó novemberi száma vezető helyen a német kormány újságírói ösztöndíjjával Berlinben tartózkodó dr. Szabolcs Ferenc cikket közli a német napisajtóról, majd beszámol a Sajtókamarában megtartott cenzuraértekezletről, a tagrevízió befejezéséről, valamint arról, hogy hatvan sebesült tisztet és tisztjelöltet vendégül lát a Sajtókamara. Közli az ujonnan felvett sajtókamarai tagok névsorát, megemlékezik az erdélyi nyeresémi kölcsönnel kapcsolatos sajtóértekezletről, közlést tesz a vasúti bérletjegyek igénylésének módját, hírt ad az 1942-es évkönyvről és a Széchenyi-filmnyázatról is. A lapot kamarai értesítő egészíti ki.

Mit küldjünk a fronton küzdő katonáknak? A Magyar Vöröskereszt megleghangu hirdetésében hívja fel a társadalmat: küldjünk szeretetsomagokat a szovjet ellen harcoló magyar katonáknak. Miután eddig tájékozatlanság uralkodott a közönség köreiben: mi is küldhető a harcoló honvédeknek, a Magyar Vöröskereszt tájékoztatással is szolgál ebben a tekintetben. A küldendő tárgyak között a következőket sorolják fel: Pullover, sál, harisnya, érmelegítő, síkesztyű, gyapjufehérmű, meleg ing, a ruházati cikkek közül: óra, bicseka, öngyújtó, dohánytárcsa, zseblámpa, szappan, fogápoló szerek, dohánynemű és dohányzóeszközök; szórakoztató cikkek: mint szájharmonika, hangszerek, társasjátékok, regények, gramofon, rádió (amellyel Magyarországról legalább Berlin lehet hallgatni, hogy a frontról Budapest is hallható legyen), továbbá gondosan válogatott sajtótermékek is. Aki pénzadományt küld ajándécsomag megváltására, az a 10.275 csekk számlára utalja át adományát. Ajándékozunk maradandó örömet, küldjünk mindannyian szeretetsomagot fronton küzdő katonáinknak!

A ki nem vett szabadságért nem jár kártérítés. A Magyar Tudósító jelenti: Egy munkaügyi perben a tisztviselő szabadság idő megváltása címén három hétre járó fizetést követelt a munkaadótól. A törvényszék munkaügyi tanácsa dr. vitéz Baka Kálmán elnöke alatt ezt az igényt elutasította. Az ítélet indokolása szerint a 3000/1938. Ip. M. számú rendelet értelmében, amennyiben az üzlet, üzem, vállalat helyzete lehetővé teszi, a szabadságot az évről évre április 1-től október hó végéig terjedő szakaszában kell megadni. Ugyanezen rendelet értelmében a fizetési szabadságot az erre jogot adó szolgálati év előtt is meg lehet adni, de legkésőbb a szabadságra jogot adó szolgálati év elteltével számított 10 hónapon belül. E rendelet szerint a munkaadó kihágást követ el és megbüntethető, ha nem tartja meg a rendelkezést az alkalmazottak évenkénti fizetési szabadságára vonatkozó rendelkezést. Azonban nincsen olyan jogszabály, amely a munkaadót arra kötelezné, hogy a ki nem adott szabadság megváltása fejében az alkalmazottaknak a szabadságidő tartamának megfelelő munkabért fizessen. A tisztviselő tehát a szabadságidő elvonása címen pénzbeli megtérítést nem követelhet.

FILM

A Nemzetiben: Érik a buzakalás

Fedák Sári egyik legpompásabb filmje. A darab meséjét Ujházi Belezna asszonyok című szindarabjából dolgozták át filmre olyan fordulatos ötlettel, hogy mindvégig a legkedőbb szórakozást nyújtja. Bán András és özvegy Belezna, akik egyébként szomszédok, husz év óta szerelmesek egymásba. Bán husz év óta minden esztendőben Annanapkor megkéri Belezna kezét, de az asszony addig hallani sem akar a férjhezmenésről, amíg gyermekeit nem látja a házasság révén. Az özvegy gyermekeivel Siófokra utazik üdülni... Éva megismerkedik egy olasz fiúval, s halálosan beleszeret. Pista pedig fülig szerelmes lesz egy angol lornak leányába. Özvegy Belezna boldog, most már férjhezmehet Bánhoz. Annanapján Bán meg is érkezik, de mikor megtudja, hogy a Belezna gyerekek „kakukfiókat” hoznak majd haza, — szó szót követ és a két ember, aki husz esztendeig várt egymásra, ellenségesen válik el. Nagyon kedvesen, sok szép jelenetben bohócsodik a filmtörténet... de a végén mégis minden rendbe jön: győz a mindenható szerelem, s a boldogság beragyogja a Bán—Belezna birtokot. Az Érik a buzakalás hétfőtől szerdáig fut a Nemzeti moziban.

Az Arénában: Egy tál lencse

Gyönyörű, izig-vérig Karády-film. Ez a zenés, táncos vigjáték a nagy filmszallagok: Karády Katalin, Jávor Pál, Csontos Gyula, Kiss Manyi és Mály Gerő legragyogóbb alkotása. Kárgits György dúsgazdag nábob kilencvenedik születésnapját ünnepli egy száz-teritkes bankett keretében. Jelen van az öreg ur hatalmas rokonsága és az uradalom tisztviselő kara is. A szónokok körülhizelgik az agg nábobot, csak Rudasy Sándor, a fiatal intező tesz gunyos megjegyzéseket az öreg antiszociális magatartására. Most már aztán szabadjára engedve bonyolódik a film meséje, amely nemcsak forró szerelemmel, hanem a legfrappánsabb jelenetekkel is tele van. Az Egy tál lencse, amely a Pegazus filmgyár legpompásabb zenés vigjátéka, csütörtöktől kezdve kerül bemutatásra az Arena moziban. A film zenéjét Polgár Tibor írta.

**Önmagának ellensége,
ha nem hirdet a „Délvidék”-ben!**

**Pénteken este 9 órakor a Budapesti Kamarakórus hangversenye a Vadászkürtben
Tiszta jövedelem a Vöröskereszt javára**

KÖZGAZDASÁG

A textillárak bruttó haszonkulcsa

Az OMKE Irja: Mint köztudomásu, az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosa október 4-én közzétette a textillárak nagy- és kiskereskedői forgalomban felszámítható legmagasabb bruttó haszonkulcsot megállapítható 130.000/1941. számú rendeletét. Ennek a rendeletnek 11 §-a úgy intézkedett, hogy a kihirdetés napjától számított 8 napon lép hatályba a rendelet annak közzététele után beszerzett cikkeknel, míg a rendelet közzététele előtt beszerzett árúknál fokozatosan az árkiszámítási munkák elvégzésével, de legkésőbb a kihirdetéstől számított 45 napon.

A 45 napos határidő november 18-án lejárt, tehát eddig minden kereskedő, aki

textilárut viszonteladónak, feldolgozónak, vagy fogyasztónak árul, köteles régi árkészletét a rendeletnek megfelelően átkalkulálni.

Az új árszámítást november 18-ig nem kell elvégezni azoknak a kereskedőknek, akik a rendelet 6. §-a értelmében magasabb egyéni haszonkulcs megállapítását kérték a Kereskedelmi és Iparkamara útján az Árkormánybiztostól. Ezek, kérésük elintézéséig, de legfeljebb október 4-től számított 60 napig továbbra is a felárakkal növelt rögzített eladási árakon, illetve az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosa által részükre engedélyezett árakon árusíthatnak.

Az OMKE előterjesztése a karácsonyi vásárral kapcsolatban

A vásárlási könyvrendszel életbeléptetése alkalmából többek között olyan intézkedés is történt, hogy a kereskedő férfinevre kiállított vásárlási könyvecske alapján csak akkor szolgáltathat ki női holmit, ha a könyvecskébe nöhozátartozók is fel vannak tüntetve. Ugyanez a helyzet fordítva is áll. Míután közeledik a karácsonyi vásár ideje, amikor megindul az ajándéki forgalom, ez a rendelkezés, illetve korlátozás az ajándékozás céljából való vásárlásokat ugyszólván lehetetlenné tenné.

Eppen ezért az OMKE a kereskedelmi miniszterhez fordult azzal a kéréssel, intézkedjék, hogy a karácsony első napját megelőző 14 nap alatt, tehát a törvényes rendelkezés alapján hirdethető karácsonyi vásár idejére a fenti korlátozást függessze fel vagyis a karácsonyt megelőző kéthetes vásárlási idényben a kereskedők férfinevre szóló könyvecskek alapján női holmit, női névre szóló könyv alapján férfi holmit, továbbá gyermektelen vásárló részére gyermekholmit is kiszolgáltathassanak.

Az OMKE kérése alapján az ügyel az elmúlt napokban a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara is foglalkozott és szintén pártolólag terjeszti a kérést a kereskedelmi miniszter elé.

A karácsonyi vásárlási idénnyel kapcsolatban az OMKE-nek egy másik kérése is foglalkoztatta a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarát, mégpedig az, hogy a karácsonyi ünnepeket megelőző két héttel engedélyezzék a kirakatoknak minél nagyobbarányú kivilágítását.

A MÜSELYEMANYAGOKAT NE KELLJEN BEVEZETNI A VÁSÁRLÁSI KÖNYVBÉ

A kereskedelemben megnyilvánul kívánságra az OMKE a vásárlási könyvecskekkel kapcsolatban illetékes helyen előterjesztést tett aziránt, hogy a műselyemanyagok és műselyemárak a vásárlási könyvecskébe való beírás alól mentessék fel. Terjedjen ki ez a felmentés úgy a sima, mint a mintás műselyemanyagokra, valamint az ezekből készült készárúkra, ugyszintén a műselyem kött-szövöttárúkra. Indokolja ezt a kívánságot az a körülmény, hogy műselyemből elegendő készlet áll rendelkezésre és ennek a vásárlási könyvbé való beírás alól való felmentése esetén bővebben lehetne ellátni a közönséget, melynek nem kellene tartani attól, hogy vásárlási könyve a csekélyebb értékű műselyemanyagok beírásával meg A műselyemárut pamut- és gyapjúárú pótlására szívesen vásárolná a közönség, na nem kellene e célból a vásárlási könyvet megterhelni. Ez a körülmény a kereskedel-

mi forgalmora is előnyösen hatna ki és megmozdítaná a műselyemárúkból fekvő tőkét.

Szervezésben

jártas, magánfeleket látogató ügynökök adják le címüket a kiadóban

„Havi 3-400 pengő” jelígyére

Rövidesen megjelenik a piacon a napraforgóolaj

Jelentettük már, hogy a napraforgómagból és repcemagból sajtolt olaj rövidesen a piacra kerül. Nagy érdeklődéssel várják tehát az olajforgalom legközelebbi kialakulását. A napraforgó- és repcemagból készült olaj legnagyobb mennyiségére természetesen a feldolgozóipar, köztük elsősorban a szappan- és vegyipar, de részben a gépipar tart igényt.

Egyébként, mint értesülünk, az Árkormánybiztosságon most folynak a tárgyalások a napraforgóolaj idejének megállapításáról. Az érdekeltség az idejének olajárakra vonatkozólag már hetekkel ezelőtt el is készítette kalkulációját, amelyet az Árkormánybiztossághoz terjesztett fel.

Rendelet a cukorfeldolgozó iparjogositványok kiadásának korlátozásáról

A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közli az iparügyi miniszternek egyes cukorfeldolgozóiparokban az iparjogositványok kiadásának korlátozása tárgyában kiadott rendeletét. A rendelet szerint cukrász (fagyaltkészítő, cukorkafőző, keksz-, piskóta és konzervkészítő) iparra, továbbá a csokoládé- és a cukorkakészítő, az ostya sütő, végül a likőr- és a szörpalkészítőiparra iparjogositványt az ország egész területén csak az ipari anyaggyártóipar és konzervipari bizottságának meghallgatása után szabad kiadni. A rendelet kihirdetésének napján lép hatályba (MTI)

A tipusszövetek

A tipusszövetek mintái, mint értesülünk, az elmúlt napokban elkészültek. Hivatalosan most vizsgálják a tipusszöveteket és előreláthatólag ezek rövidesen kereskedői forgalomba is kerülnek. A forgalombahozatal előtt azonban természetesen véglegesen megállapítja az Árkormánybiztos az árakat is.

Rendelje meg

már most egy levelezőlapon

a Délvidék

jövőévi naptárát

A papirhiány miatt csak huszezer naptárt tudunk nyomni. Ebből már előjegyzésben elkelt több mint tizezer, s így csak azok szerezhetik majd be, akik idejében megrendelték.

A naptár tartalmából kiemeljük a

a háboru képes beszámolóját

Számtalan gazdasági cikk, hasznos tanácsadó és irodalmi értékű irás teszi gazdaggá és értékké a naptárt.

ÁRA 50 fillér

Rendelje meg egy levelezőlapon kiadóhivatalunktól.

Nem mindig az időjárás az oka, ha kár éri télen a szőlőket

A »Magyar Gyümölcs« legújabb száma írja:

Legtöbbször a rossz időjárást okolják, ha a szőlőt valamilyen kár éri. Arra azonban nem szeretnek gondolni sem, hogy a kár a saját hibájukból, mondjuk hanyagságukból állt elő. Megszokott panasz, hogy a hirtelen olvadás következtében a szőlők vizalatt állanak, már most, hogy ez a víz miért nem vezethető el, más kérdés — telepítési hiba-e, vagy talajelőkészítés hiánya-e? Egyesek idejében takartak s a beállott havazás még kedvező takarót is nyújt így a beálló nagyobb hidegek sem fognak ártani. Viszont a takaratlan szőlőket a hó csak egy ideig védi s a beálló olvadás után a hóból kiálló vesszőket napokon át jégréteg borítja, a nagy hideg, majd ólmos esők a rügyek nagy részét elpusztítja. Mindig jelentősebb a fagykár ott, ahol a vesszők nem érettek be teljesen, különösen a peronoszpóras rügyek pusztulnak hamar, vagyis, ahol a nyári permetezés nem volt teljes, vagy eredményes, ott a szőlő télen is jobban szenved.

Mindezekből láthatjuk azt, hogy bármily okoknál fogva az elmúlt vegetációs évben elmulasztott védekezési (permetezés, porozás, stb.) valamint fontos kezelési (hónaljozás, csonkázás fedés stb.) munkálatok hiánya nagy befolyást gyakorolt a szőlő következő évi fejlődésére, terméshezámára, sőt életképességére. Tehát igaz az az állítás, hogy mindent az időjárásra fogni nem lehet, a károkért sokszor magunk vagyunk felelősek!

Melegági uborketelepek az Alföldön

Ez év tavaszán a korai salátának való uborka termelésével szép eredményt értek el a hevesmegyei termelők. Az uborka nálunk négy héttel előbb került a piacra, mint a szomszédos államok árúja. Eger, Hatvan, Kecskemét, Nagykőrös és Cegléd vidékén 8-10 holdas öntözhető parcellán három közismert uborkakertész vezetésével indult meg az üzem szeptember második felében. Tizezer üvegráma alatt nevelik az uborkatöveket, hogy a fagyok elmultával nagy tömegben ültessék ki az előre elkészített parcellákba. A melegági

és korai salátauborkáért a háboru előtt 70—80 pengót kaptak mázsánként a gazdák.

Az utóbbi két év alatt 90—120 pengőre emelkedett az uborka ára. Mivel uborkából nagy a kivitelünk, a korai árúért te kintélyes összeg jöhet hazánkba a külföldről. Ezenkívül az előkészítő téli termelés ideje alatt, valamint a kora tavaszi hónapokban az új uborkatelepek 500 munkást is foglalkoztatnak.

Leszállítják a kisipari és kiskereskedői hitelakció kamatlábát

Az iparügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértően elhatározta, hogy a bankszerű fedezettel nem rendelkező kisiparosok és kiskereskedők hitelakciója keretében kihelyezésre kerülő kölcsönösszegek kamatlábát január elsejétől kezdve az eddigi 6.5 százalékról 5.5 százalékra leszállítja. A kamathozadékból 2 százalék az akciót lebonyolító pénzügyintézeteket illeti meg, míg a fennmaradó 3.5 százalékot a kereskedelmi és iparkamarák kapják az ügyek elintézése körül felmerülő költségek fedezésére. Az állam és az egyéb közületek pedig a rendelkezésre bocsátott összeget teljesen kamatmentesen adják az akció céljaira.

A pénzügyminiszter új ügyrendet állapított meg a forgalmiadóhivatalok részére. A pénzügyminiszter a közhivatalok és közintézmények ügyrendje tárgyában kiadott kormányrendelet alapján ügyrendet léptetett életbe a forgalmiadóhivatalok részére. Az ügyrendet, amely részletesen szabályozza a kezelési teendőket, az adóátanyok nyilvántartását, az adatgyűjtést, az ellenőrzési teendőket s a tisztviselők munkakörét, a Budapesti Közlöny szombati számában jelent meg (MTI)

A „DÉLVIDÉK” REGÉNYE:

? KI A TETTES ?

— Ah! — kiáltotta az intendáns, erre nem volt ideje. Mihelyt megpillantottuk, üzöbe vetjük és sarokba szorítottuk. Ah! Asszonyom, ön ismeri ami derék herkulesünket, Waltert! Nos hát ő ellátta a baját!

Az intendáns legnagyobb megütődésére lady Beltham felháborodva szólt:

— Intendáns ur, ön jól tudja, hogy nem szeretem a brutalitást! Ez az ember megsebesült? Remélem, hogy nem. Előbb ki kellett volna kérdezni, mielőtt össze-vissza verik. Senkit nem szabad az én házamban megütni, mert evangélium is mondja: aki karddal sujt, kard által hal meg!

Az intendáns megütközve állt helyén e különös beszéd hallatára, amit a történetek után legkevésbé velt hallani.

Lady Beltham most kissé bágyadt hangon folytatta:

— Ön elragadtatta magát, intendáns ur és talán kényszeríteni fog engem, hogy bocsánatot kérjek ettől az embertől.

Silbertown ur nagyot ugrott erre, egészen kihozta őt angol flegmájából urnője utolsó megjegyzése.

— Bocsánatot kérni? — komolyan beszél? — asszonyom.

— A lehető legkomolyabban! Bocsánatot kérni sohasem szégyen ha hibáztunk, mondta lady Beltham ama kenetteljes hangon, amit rendszerint használni szokott, mikor vallásos dolgokról beszélt. Aztán erőlyes hangon szólt:

— Vezessék elém Waltert!

Néhány pillanattal később a kastély kapusa, az óriás termetű Walter megjelent és felszeg tisztelettel hajolt meg urnője előtt.

— Hogyan történehetett meg az, kérdezte szigorúan lady Beltham, hogy valaki belopódhatott a kastélyba?

Walter kezei közt forgatta sapkáját, dörmögte:

— Méltóztassék elnézéssel lenni, nem értem a dolgot, hogyan történhetett. Mikor fölfegeztem ezt az embert a bokrok között, alaposan elláttam a baját, jelenleg a konyhában van, ahol két szolgáló őri.

— Megmagyarázta-e, hogy mit keres, mi

A Délvidék német nyelvtanfolyama

Irja: Dr. Végh Zoltánné középiskolai okl. tanár.

(XXXIV. közlemény)



Neue Teeschalen! Sind sie nicht zu gross?

Das ist immer noch besser als zu klein. Man braucht sie nicht zum

überfließen voll haben. Wir alle haben Kaffee und Tee sehr gerne.

Uj teás csészék! Nem tul nagyok? Még mindig jobb, mint ha tul kicsinyek. Nem kell, hogy csordultig tele legyenek. Mi mindnyájan nagyon szeretjük a teát és a kávét.

Szószedet

überfließen, floss
über, h. überge-
flossen

kifolyik

zum Überfließen voll csordultig tele van
haben valamije

Dr. VÉGHNÉ eddig megjelent nyelvkönyvei: „Igy tanulok angolul” és „Igy tanulok németül”, első kötet kapható Dr. Véghné Nyelviskolájában: Budapest, Endresz tér 6 és minden könyvkereskedésben.

A Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság

B U D A P E S T szabadkai fiókja

K o s s u t h-u c c a 4. szám a fiók régi helyiségében

Az intézet alapítási éve: 1890.

Telefon: 202. Sürgőnycim: Coloniale.

Folyósít kölcsönöket a legelőnyösebb feltételek mellett. Elfogad gyümölcsötetésre folyószámla- és takarékbetéteket a legkedvezőbb kamatozással.

Tőzsdei megbízásokat, átutalásokat, devizaüzleteket a leggyorsabban és legpontosabban teljesít.

Felvilágosítást nyújt a banküzlet minden ágában

te lehajtott fővel, rongyokra tépdessett öltözetben, véresen álló alakra.

A szobát csak félhalványan világította meg a piros ellenzővel ellátott, nagy állványon álló éji lámpa, összevegyülve a tűzhely égő parázsának vörös fényével. A háttérben állott Silbertown és Walter, kétségtelenül azt gondolva, hogy kötelességük maradni és vigyázni urnőjük életére.

Lady Beltham, aki halotthalványan, kénytelen volt egy karosszék támlájába kapaszkodni, várta, hogy az ember megszólaljon. Eméz látva, hogy a két férfi nem mozdul, tompa hangon mondta:

— Csakis ön előtt, egyedül fogok beszélni.

Apróhirdetések

Pécskay János

szabómester, műhelyét Trefort ucca 2 alá helyezte át. Továbbra is nb. vevőim szíves pártfogását kérem. a-911-f

Beköltözhető, adómentes villa, gazdálkodásra, ipari célra alkalmas egyholdas területtel, a sportpálya és vasútállomás közelében eladó. Felvilágosítás: Zombor, Rákóczi ut 55. a-945-f

Jömegjelenésű fiatalember, aki ismerős Zomborban és környékén, állást kaphat. Jellegű leveleket a kiadó továbbítja. Havi 200 fix.

Magas jutalékkal, sürgősen felvesszünk több embert. „Jólmenő vállalat” jellegű ajánlatokat a kiadó továbbítja.

Jól kereshet mindenki, aki tér a szervezéshez. Cim a kiadóban.

Szöke tanítónő. Szeretném megismerni. Ezt az utat választom. Ne haragudjon. Minden nap látom. Orákig elmerengnek képe előtt. Jelige „Szerelmes vagyok”. a-91

Ammy. Semmi hír. Nem látom soha. Egy percre bár. Irion kedves, vagy haragszik?

Csinos fiúk! Levezetni szeretnék. Csupán unalomból. Csak intelligens fiatal emberek jöhetnek számításba. Ismerkedni nem akarok. Csak jellegű levelezzek, a kiadóhivatalon keresztül. Jelige „22 éves anvaország”. a-91

Mozipartner keresek. Csak 30 éven aluli hölgyek jöhetnek számításba. Jelige fényképpel „Esti mozi”.

Telefonszámunk 2—07.